E3ZE Python BYN RS

20 HH22 60 AFAX BB G HLIR S Jm AN A NATTE T B AN TR B8 3 J5E 54 g . — 820 A
A LABCH Y S AEITRE T AR T BT e A L R RE T AP TR U 5y — o AW R R A
AR o I 0 T A 3% 0 2 S 05 T R R T IS Iy 0 A TR 7

=

e KR M S RO L AT B 15 B R P — R 1 A 2 B

%
FEIF . IR A AMTAT T AR 055 1 208 IR AR 55 5 TS 17— 2 g S (0 — A
SERMR R — EWA # R,

H ERACAEATE IO AR . R BT O S R Y U Y e AT AR R 2
8 7 B AR P T A B R B — (S N TR RE Y2 3 76 1958 AR 4R B TR B . XA

HORIE R B T 2E B BB 5 OR R N TR e 2 A7 I 2

)« % K8 (John McCarthy,1927—2011, WL[& 3.1), fl7EHF

FAF T 1 B BT B 4« B8 4 (Alonzo Church,

1903-—-1995) f X {8 (lambda calculus) F15 5] 3 & , I £ T

ANEETF AR T A TR RSN E - NP RITES —

LISP(LISt Processing) i &5 (X 2 —NH 5 T4 RNE 5

7 Y 2R & b i R BCGURR F IR THE D L JF T 1960 4F 4 H

3 4 PG 3% 1] bR A A5 5 26 38 2R DL B R ML 2 3 A0 O SRR — )

3 HE-Z+8 AR 3R T RIS,

SR X AT IR R 2 1 e . SO e B Ay -22 R 8 1) e 30 g 1 B AR B v 80 T 0

20 4F, B 2010 4, i F JavaScript 5IA T X I K AE B IR KIIAE A 1L AR S &

M. TR LA METRITE S I A5 A lambda %3530 (W FR lambda #R £

SR RO AT IR SR RGN . Python WORBIS1, I HABUS B 47,

—

3.1 Python FRE G FE LA

AR 1938 4F, B AT gLd 1 AR X O A A R BCHR 25T AN AR AR

(D H—34.

(2) B SEOR — A — S B R B

(3) PREICAY R D R — > B — S JU R AL

B B P BT A ML Z A 1Y, I AER A pR AU g R A 2 ) bR,
oI I o AR SR AR A T 4 X i 2 X G R Th A R A ) A, AN T AT o8 3, BRI R

(1) BRBUE — SRR IFFR — R Z 368,

(2) R“#ikz" (expression) , N “15M4)” (statement) ,

(3) WA BIEF A8 T 46 ek B AE RS B AN 8 R B AR AT K 44 4]

(4 BB WIPE . 238 X E A T DA 28 (8 1) 42 Jmy 78 4t 5 X [m) A A i A 5 5 2R [
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[ RE R 25 2R

5 1BHEE ., BT E MR IE IR R E (lazy evaluation, W FRIE call-by-need) , J& 98 %
IR TR IR B A2 Sk 1 gl 7 BISR AR 107 J2 78 12 (B 98 21 B i e A4 T 3OR M

TEHI TR 27 B9 N 25 H , Python 73X 2877 T 1Y 20 i © 22900 UL s f5d o 200K 22 BOBUIE X €
SCR AT AR AY 4 A7 B SR IR AL B N2 i A 25 IR A 43R A (=) A P B A T 2 e
o X EEAG] Python SCHRF R B G R A HA — SESEA L

3.1 FEHIEAE-—FEXNR”

“HE— XTG4 (first-class object) $8 14 2 bR A0 H A Kl 4l 28 7Y — B L Ab T 7 S5 Mo (52, v DA
AR G| TT LIVE S S50 8 A 5 — A BRI, 308 1R S 0 G e B AR B, X — R AR
Python J& ¥ & 19 .

1. Python HHHLEXNR . AEHCHEE HHEME

Python — I X4, B2 — 850G X 4, B fI1#8 W6 & Python X4 ) 3 N REAJ&E
P BA SO ETRE . pREA BE R FE ) BRI B S0 44

RS 3.1 FREURR B 2 | B ) B FE R 1] .

>>> def func() :

print ('I am a function')

return (None)

>>> print (type (func)) # i PR 2 B
<class 'function'>

>>> print (id(func)) # i BRI B 0 7
2182932023360

>>> print (func()) # R (A

I am a function
None

Al W, , Python A2 —2& Python ZuE 8B, H 2K B 44wk & function; 1 &4 #6 5UER 32
—™ function ZERIAYXT 4, None & —MFEEME.

2. Python R 2 E —FXT &

YE R XG0 — R, 78 Python H gl AT DLAGCH: il 85 4l X 52— RE A8 T pRi 8. H A b 336, il 2
ATLATE T 91 3 R oL T IR %, X 3L Python pRECU g R 424 T4 J1 3247, S it ok
Python PRELFR NS — S5 X4 .

1) Python R AT UEATERMBITRXTER P

85 3.2 REUE R ITRAAMETES SR B,

>>> def displ():
print ("abcd")

return None

>>> def disp2():
print ("efgh")
return None

« 97



>>> def disp3():
print ("1357")
return None

>>> disps = [displ,disp2, disp3]
>>> for d in disps:
d()

. abcd
efgh
1357

2) Python BREF] UEA S E BB EH MR

WmAEARIS 2.19 H, trlArea()lZl’%Iﬂfjﬂ prmt()ﬁ’ﬂ?‘ﬁlo

3) Python B AT LA# — AN = 5] B FF1E N BEUHR B 89 3T 5
WMAEACRS 2.21 7, PREK type()bl(j‘? B triAreaO) IR [FIH .
3.1.2 &R

PRI G P A G AR 1 1) G R AR L AR o S o R 3 T I 1 R B B ok
)R OR i, A 2R T AR, X S A 2 b YRR BRI 3 AR R A R T B B B
(transparency) , Bl 45 % A [ 4 A SRR A5 ZIAH [R5 3 0 oR 250, o 50 2 410 pR B00E 1 R 48 - Ho
NS ASEA X,

AR Z B r BT IR 30 S8 3 F A & a4 B2 100, AR X FP IR 58 T S k2% 2 1 b i) bR
BOMEBEAS /N BRI AR RO B . SEBr b, HZE XA 4 SR 5T v 9 sR B E AT A, e AT
FIRERT DL EA R E M, b T X5 F — i i 2 2 R B, o 3 A EL AT 38 B P 19 oR E0RR
4li B (pure function) , 40 PR XY HA W P FRRAE .

(1) pRECHY IR HE H 5 5 A S 800 OC 6 T 48 [R5 i A S 880— 2159 20 A [A] A9 3% [RHE

(2) PRECARIER .

X AN RFAIE 2 38 52 AH N7 9 24 SRS

1. RIEFRHEREAER S RBSHBEXNAR

R DRAIE bR BGR B 5 pR S B0 G, eR R A fig 38 1 I 2 1 (S50 IR b R R
Pt G2, T A BE A 2o B X 58 1 N PR B b R BB e X 42 . R RO BRI Y B e B A R
3,

(1) & Jm7EHt,

(2) input PREL.

(3) A HAE 4 R 28,

83 3.3 JEdiREOR B Z —

>>x=3
>>> def addl(y) :

return x + y

>>> addl (5)
8

« 98 .



FEPREL add1 O Hr 3R 8] 338 28 i 0 4 B8 6 42 20 A, R X 50 T8 7 A9 10 2000 X 42 x il
B ol B AR AT OB X Gy Ty BOAEAE RETC A DR IE 2 pR B B4 3R [T (B 45 i A 79 2 80
Ko TERREBCIT IS, 0 T R AR A i A S50 x s T TE DRIE R — E 2 MR R 3R A [ AR Y y
PRI DG i ORI R B i A S 50— 5 15 B RIRE A AR B, BT DAIX A R BSOS e — 4 R

2. RIEFRHEBMERMAR —tEREALEZTERN

FERR P o — D RAEAE AT AN TAE R R, 75 3] 788 0 A BT AR 2R A 45 21, g Fr
P T RIAEH (side effect) o il A 43 228 43 e 15 ) F1 43 BiC 2% 35 =Xk 2 45 50 T B I A 1 45
fE. BT BT AR TAE R — A R IS AMEX R 5 B — A2
o HJE X T — A AT AR X o U A Y (R B 2 08 el s e B S | A X 4, B e T TR
B EATREIVE . A T 5 K BIR RE b A1 3 S8 45 4 (% 81 7E T . Python SR ER T W 30
i . — 2 WA T 2B T R THE T R 0 b AR R AR G SR S R R AR i TORG ZRE
Pt G LR AA AR 4

XoF bR B U AR R TR 2 8 B ST 5. AR pREIGRRR P T v, eR B0 R S B AR A
ZHCE PR BSGR [8] 22 [ g 5, 3t R PR AR I AR AR, (B, A0 R — > pRVBCPE S8 A BT
VE R TR B, 208 B8 T pRACRBE A A T RIE . i ORI pR B0 AT B L 5 7 2 G M I A
B X A 3 T L R E S R L A ) R R A A S B B . pR R e R
HEA T 6 .

(D B aRA .

(2) B SHE.

(3) XFFT B Bl H A 35 A% 3047 48 il 454

(4) 55 3CF Bl 4 A5 R B sS

(5) i 5%

(6) I8 AR 2l R4

a5 3.4 JedimFoRplz =,

>>> x =3

>>>y=5

>>> def add2(a,b):

global x

x=at+b

return x

>>> add2(x,y)
13

BRAL add2 O BB BN AL B x AYERAE BT LU B A 2 2l ek 8.
3. 4R E Y

pR R G A 2 T L 52 9 DR W 2 DR O 4400 o 5T A R Al R AL
(1) 7 E K, AR A 2 80nT L™ 2 A [ 9 3% 100 {8, DA T e 200 e 80 mT L D7 i 3t 3k
Fr BN,
« 909 .



(2) R PR RCR I T AE P A E A . 200 e& RO A7 78 15 1 5 3R B BE AT 52 H Y T
Wi T8 1 EL e AT X SRR 85 B A B A I W A% — BeAURS AT LAAE A O AT T
AT R A ET BT A O 12 A7 45 R AN X R AT LR AT 5 By b it 45 U 5 260
A o X Rl A A Tl T R S BN AT A R DA SK A AR AR B 2l A R 3 Sy 3R AR A Ok
BRAE A L (153 AR 47 AN E A BN 75 5

(3) ZHFIFATALTE . — Uik, 76 2 AR PR IE T IR AT A 3L 52 A 77 6 B0 dls 7T AE 2t B
TEAIME L+ TT 208 PR BSOS ST PR B IR S (9 4 i (AR AR 75 2L L2 AT . 2 R B
3 2 U R0 S B AR IR AT 358 T il DL BE R 02 17 2 e 4L

3.1.3 lambda Xixz

X BB lambda ZA A, AR lambda pR A BE 44 oA, AR A BT LAl B A7 L
KA —FpRE P T IR F R BRI — A R BUE LGl — R E L mA
PR iCIpe N

1. f lambda RiEK TR E S HE &

1) lambda RIEXESH . AT LUARAHERESEH
3.5 — NSRRI lambda %5,
>>> g = lambda x:x + 1

>>>g(1),9(2),9(3)
(2, 3, 4)

AR XA lambda kX LR T i R E A IE L TE K,

>>> def g(x):
return x + 1

>>> g(1),9(2),9(3)
2, 3, 9)
BT L1 lambda 3835 R S — A~ o6 2 2 0 6 A B0 10 5 ) 40 W 0 7
YU

lambda S8 : Kb

T A3 2 2 S AU A FH DG 8 - lambda (1 3805 Hh 9 20 8% )5 T4 A3 A8 & 48 € B 1
myRBX,

2) SHATLEEINE.

B 3.6 —NHBRIMEN RS R LT lambda Rk,

>>> g= lambda x = 2:x + 1
>>> g ()

3
>>> g (6)

7

AR lambda FIA R AL T p&EOE S A3 5 IE 20 AR B a3t
+ 100 -+



2. S5 FE M lambda FiE K

A3 3.7 —AIE =B ML S50 BOMME) lambda k30,

>>> sum = lambda a, b= 3, c=5:a+ b+ c #5E L — lambda £EX £, 4 3 4S5

>>> sum(1) #HARSBX £, 538 ah 1,b.c HERINH 3.5
9

>>> sum(3,5,7) #HHELX £, 538 a.b.cH 3.5.7
15

3. EFEEE lambda RiE R

A5 3.8 R4 XHE.

>>> abs = lambda x : x if x >= 0 else -x
>>> abs (3)

3
>>> abs (- 3)

3

XEMHT —=J0EHE A,
4. lambda RiERX1EA H b om0 S 81

K& 3.9 lambda FXRAEN printO WS ELITERH S £ [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]
REBE 3 BBk 1 B0l G 31 2%

>>> print ([x for x in[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9] if x $3 == 0])

[o, 3, 6, 9]

—NEMEEINT .

>>> foo=1[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

>>> print ([x for x in foo if x $3 == 0])
[o, 3, 6, 9]

WS EWT

>>> print ([x for x in range(10) if x $3 == 0])
[0, 3, 6, 9]

X HUBE A 23 7 3% B LAY lambda A S ik
S =R 3.1
—. EFE&E

L. AT B 4 sR AR Ui b, IE B 1 2 ( ).
A. lambda & —A4~F kA, A ZHA]
B.7f lambda 4%, lambda S8 1. 28 2, - R S EH LAY &5
C. lambda "] LA H] def 7 L —A~fir £ R B0
D. %} F mn= (lambda x,y:x if x<y else y).mn(3,5) 7 LLi& [ P E0F P i K&
« 101 -



2. &F Python HJ lambda PRZL, DL T 35 101 A i AR 5152 1) 2 ( Do
A. lambda pR%CHs bR 8044 1 bR BES L [v]
B. f=lambda x.y:x+y PTG . { BIZEHR R F A
C. lambda T %€ SCHR 509 L BEAE 7E — 17 N3R5 1Y BR AL
D. AT LA# ] lambda RECE A2 0 HE I 0]

= Flexr=

ARG DD« RS TR BT R B g R DL R R IR, (
2. ﬁ*#xfgi?km 55 Al ke 52 ELAT AH ) A A I 6 42 (
3. THELE PR ECR BT A 2 R A (
4. Python pRECHR R EE — 55X 4, (

=. REBSHH

e 152 T T A AR L 5 AR s AT 5 R IR B IR . e n] RSB AE TR AL B I AT L 15 B 4
PRI AT B 45 R B B
1.

~ O~

d = lambda p: p; t = lambda p: p * 3
x=2; x=d(x); x=t(x); x=d(x); print(x)

2.
def is not_empty(s):
return s and len(s.strip()) > 0
print (filter(lambda s:s and len(s.strip())>0, [ 'test', None, '', 'str', '','END']))

I, SKExR

1. f# ] lambda & 44 PRECSE R DL T #4E .

def add(x,vy) :

return x+y

2. BB, — HEE R ZEB. T LIBk 2 a0/, RixFHES—1n
Fry e Bl Z M BkE . I RECH lambda 235 X5 K% .
.S EME, —REEE—RTLIBE 1 R el LIk 2 ZE 6 WA LBk n
Fo RZHF P — n BN G EIE Z0FBE . HREN lambda 223555 31K f#
A HRES . WU 2 X1 /TR RS B W R E R . A o A
2XIM/NETE EEEME H— 2 X0 BRI, BILH Z DMk HREH lambda %
5 R A

T
&

f. EE

1. g4 X g R AT WP SE A 2 2 4k ?
2. T 3 R R G A A0 A
« 102 -



3. TFIA Y i WP 4 5 IR 26 A 25 2
A A BERE, I T A R N TE Y S R B e AR Y IR .

3.2 Python FEL APk

3.2.1 SMEE

B bR %X Chigher-order function) J2& bR 80X 4 B2 A9 SEAS ML , 2 2 /D06 2 5 91— A &4

b

14 PRI«
o XM EEAN KBNS R A .
o f H — A~ PR B GR IE AL 5 R A )
95 1 PR 58 SCAE T BE A D RE AR G 1) PR AR — R AR — R OB B — AN TR R T Y
PR KA A A 2% o i BRI K £k

Python 4 pRE/E A4 — X R iR Bt 7 X S B R B SCRe . AN ERNE T 25
B bR, LE R e BRI LA AR A M 5 oA g o N oI

1. Python P & 975 M & £

1) filter O
filter O F Fad S 4w v AR X G AN FF & ST R L3R MAF A B X 25 36 L 18 1k
Wmr.

reduce (function, iterable[,initializer])

BTSN SE

e function: A PN SEH R,

e iterable: Al3EfC4,

initializer J2— PRI EEAIPI LR S HL . (ilter OJEAE A M BRBURIKVEH TR LR R F R
YR B2 True £ 42 False IRER B R EERIZITE,

A 300 FE—A list o i 8, HAR B A 5

>>> def is_odd(n):

returnn %2 == 1

>>> list(filter(is odd, [1,2,3,4,5,6,7,8,9]))
1, 3,5, 7, 9]

WA LA lambda RE XA NS HL LR N -

>>> listl = list(filter(lambda x : x $2 == 1,[1,2,3,4,5,6,7,8,9]))
>>> print(listl)
[, 3, 5, 7,91

2) sorted ()
sorted O A] AN list #EATHERF BT .

sorted(iterable, key=None, reverse=False)
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SR

e iterable: JFH & 4%,

o key: LA — DS B R EL 16 5E R G BOAAR B BUF 11
o reverse: HEF BN, True N, False FHF (BRIA) .

S 301 sorted O pREGHAT R B 7 51 ST R HEJF 7= 1]

>>> sorted([22,5, -111, 99, -33]) $H A B LT 4
[-111,-33, 5, 22, 99]

>>> sorted([22, 5, -111, 99, -33], key = abs) # 4 L XHE LB T T T
[5, 22, 99,-33,-111]

>>> sorted([ 'bede', 'opg', 'asp', 'kmn"']) # X FAF BT HE
['asp', 'bcde', 'kmn', 'opq']

>>> sorted([ 'bcde’, 'opqg', 'asp', 'kmn'], reverse=True) # 0 AT R BT HE )T

['opq', 'kmn', 'bede', 'asp']

>>> L=[('b',2), ('a',1), ('c',3), ('d", 4)]

>>> sorted(L, key=lambda x:x[1]) #ETH£TTAHE Ao RHT
[(ta', 1),('d', 2),('c*, 3),('d', 4) 1]

WA, B R ARABERLE R SLE, AP . XFRAETHFFHE)G R D EIE
FRE, R TFAERAKFEAG AL, MR B T L key () & 3 347 45 7] 4
rbgx

2. HEX G EBERE®T

5 B8 L 1 A 9 B B R BT A HE . IR A . b A AR S BT A R . R A
PR30 1Y i TR R 3 1T PRI

JR2 3 VA PR BRI 6 338 U TR FH R A oR B Hh B S AT 1B A BB R IR BHECR B TR A
) —FB 4TI, A8 VT 8 P S R 3 T A Y 3 U R O A AT AT 3 E R AE L R AT R
VSR 3R] Tl A A 8 9 D) Bt 80 P 25 ) 3R Tl 57 8 O 0 B A A 7 R FH AR 5 224 39 U1 9 P AR [l it
EBF BTSSR A AR B B B T4y S, B, B IHBE T A T A R A T,
FEARES 2.30 T factO PRELAY return HEA) T B3 98 FRAE B Rk X — 300 i L E AR
S A PR AR

5 312 RS HEmREOT AR,

>>> def fact rial(n,acc=1):

ifn< 0:
return '"#IRSE
elif n==10orn== 0:

return acc
@lses
acc=n * acc

return fact rial(n - 1,acc)

>>> fact_rial(1l)
1
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>>> fact _rial(5)
120
>>> fact rial(-2)

"HIRHSH

3.2.2 HE
1. A8 HEEE

P62 Cclosure) f& — FURe 0k Y 460 25 pRER . 30870 L 8 o A0 SR AE — > 1 22 oR 80 N )2 ok B Al
T AR GOMNZ) sREcrh e SO R AR 18, I H AL ] R 0 3R 1] {8 2 N R 5 L A A Bl T
— A, FEADHRAE — RS —ARA AR MA B CHK R, EHERBE
YR FH A o R v, ik S RA AT AR R R AR (R R LR A .

A5 3.3 PHAMETE IR .

>>> def showName (name) :
def inner(age):
print ('My name is:', name)
print ('My age is:', age)

return inner # PREAE N 3R A
>>> # HUAT T T 15 A
>>> f1 = showName #PRBB AR £1 5]
>>> £2 = £1('Zhang') # ] £1 103 showName, HiR F{H (B inner) #% £2 51
>>> £2(18) #H £2 0% inner

My name is: Zhang
My age is: 18
:: F2(20) AN i T T A AT AR
My name is: Zhang
My age is: 20

AR ACHD 3,13 B R R B AT A AL E SR AETIR BLAE O P eR AR A — A
printO) pRRCHY name Je:ful 5] e &0 A i Fof 22 e I EL G0 1T R K00 A a8 [ {2 P o 8000 5 | (ki B
P o HRE L THE X — AT T A8 R A BT — TR AL e R B R A
50 Z Ak

1o I A 23 P AT M A B, B B o T AT AR L w4 B T 45 2R My name is: Zhang
Ml My age is: 20,

— R L — HL— > RRRCIRAT T3 [ 38 . 12 e RSP 8 14 e 22 T ok A ) A7 2 1) it
SPOR A A 2 WA . PRI 2O L o iC N A7 . (HORAE Python H1, o
B GA —A _ _closure __JgtE. i BT T & Y4 R ARG I i 22 i L O 2R Y
SR B HR AR B S R A AR A B R B closure _ J@ M, B 40 1Rl oR BSOS B 1) — 35
o3 s WAL UL, IX 28 [ by 78 A4 A i A 2 2 TG TR RR B — AR R AR O PR R L X R
Python X & %034 A5 19 F 22 S HF AL 2 — o sl U AN ) T R K DA B 38 eR KRRz A7 A 5
FHERIEEFT A B — A58 A9 B A, S 1] 19 5 | B 55 1A ] 9 bR B0 5 T LA™ R R Rl i 52 491,
FEACHS 3,13, B U ] ShowName O) bR BN #RAF 3R 51— 4> ) AT G S 4] ok 46 52 451] 22 1]
SRR ES Y, 430 AL T R R TR 6 5 | SR 5 33
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2. IEWIER

P 0 2 bR RSO 20 i v ) R AL AR AT .

(1) 8 H N R R BUE AT 45 R5  Haz 47 B9 R A O 3842 B J2 AN BE P A7 19, T P 6 (1 o %K
14 Je # AL S 5 B AR OR T AGRAF B oK o T i B2 ok B 00 B U I T 45 SRR 3 T X 1 ek B B K
iz A7 a5 R AR Bt ALl EE A

(2) HEA R A T R BT E S ECCH XX T IR T2 FOR U A L,
TEIFATIB ARG T 0] LLE S S AL 5t — 4 s 8L Rk — BBl 5 0 — 6
TS HLAY A ER IR R, T B K e s A B0 by e R A T 5 AL AR B — o g A KRCHIE T DA
5 — vk B . CORE RO B Bl 5 A — S B AR R

(3) kg T A i, 4R AR d B — R 7 SCPF b AR e R A A8 o, O % )Y
AR A Rk LA . A ST A TR M B A AL o TR eR R g A R A
P A0 K R RS G T 48 10 1 S8 00 (PRI SQ IR R . X RS [) A o 50 22 ] — 1> X 4L
AT B 2R AR T,

(4) AT LAAR Hf5 PAT 6 78 kA7 A i R RIS S S W) O BB . A R 2R UTRC B D RE L T LA B
A IR A 7 e P B AR I X A e R B A ] Y D RE

3. HE R

89 3,14 FE 50 X50 PYMLEL I FH P A M 5 ] (direction) 254K (step) A~ Z By A8
b b Hl R A Bk Bl 0 R A AR (R R T A B R A .

>>> origin = [0, 0] # AL FR R GRS
>>> legal x = [0, 50] # x Bl 7 ) B A s AR R
>>> legal y = Lo, 50] #y 5l 1) B AR A bR

>>> def create(pos = origin):

def player(direction, step) :
new x = pos[ 0] + direction[0] * step
new y = pos[1] + direction[1]* step
pos[0] = new x
pos[1] = new vy
return pos

return player

>>> player = create() # QAT player, #2 A8 R 5 A
>>> print (player([1,0],5)) #1nl x WIE %8 5 4
[5, 01
>>> print (player([0,1],10)) #m y HIE A RS 10 8
[5, 10]
>>> print (player([-1,0],3)) #1n x W% s 3 4
[2, 10]]
>>> print (player([0,1],3)) # 1) y SIETT A Eh 3 4
[2, 13]

WA
(D MFBHAZETAH— MM BN, §ERBAALERTAAL . MEQTCHRT o
i I AP 1P AL,
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(2) ZARF R THAM LR, FE-ANZEGRTBHESF . ZRHF S IR
FBEANR Al de TP —F B FRFIW AT B RF,

55050 D HC_HC_HC_ D HC_HC_HC_ . OC_ HC_C

3.2.3 ¥kfifiss
1. REFEHFAFENE Python 3Ef 55

A TF e — Tl 5 B2 A i ) 95 5l R A AN RS R R . O 1S RS A R L TE K
S99 B4 T e S RN AR SE AL S R e, AT RS ) — S A I

(1) Ba—JRF¢ RN (single responsibility principle, SRP) .,

(2) B JFEN (Liskov substitution principle, LSP) ,

(3) M3 B J7 W] (dependence inversion principle, DIP),

(4) B PR RN (interface segregation principle, ISP),

(5) KR FFE N (law of Demeter, LOD),

(6) FFHJEN] Copen closed principle, OCP)

o, TP R 23 22 4y« M HR (Bertrand Meyer,1950— ) 7F 1988 4E42 HH Ay, H H /Y
SR 25— DB A B AT P B 5 5K PR B A0 AT 5 i AR b 2 A 2 0 A U < R S A N >
X4 JEFF T BB PAT o A o SEVREL R TS S T TR 1 2002k R AT ) R 4 i A W A2 OB 7
SR AN S 388 3 6 0B ok 9 AP fel JH 0 2 3T 1 0 5K DDA AR 2 v 20 g i o7 e R T AP AR
S T I AE 2V s G P 4G BICHT ke 8 AT HE I | TE B PR A O IR Y AR L R AR B AR

Python %&ffi #¥ (decorator) f&— M & T FF W I W A £ R . & AT DAAE AR A A AR 1) i
P25 WA — > Python eRECEZEXS — A R BB R AT IR Y 72, 2 A B 19 & e
Ko X, LIX R ECHEAT DI REY 78 123 15 %5 24 1], /i 2 Python %4 a4 1Y FE A J 3L

2. Python B 3E =g RO SC I

—> Python RECEE M #5502 57 — > sR A DL R B S 2 5001 3R 11— A 85 46 oR 55019 AT
AT PR B, B UL L 2 W 4% LS — 1% [ R R0 = B e

FERD 3,15 AT B0 B M 25 s 181 R I add O HAA S BOM I i) 11 5 T 68 FH 26 1 28 o b
FE—MITENIIRE.

>>> def add(x,v) : # I RE KA, Rk

returnx + y

>>> def logger (func) : SR B

def wrapper (a,b) : #38n— By

print(f'{a} + {b} = ",end="")
return func(a,b)

return wrapper
>>> add = logger (add)

>>> add(3,5)
3+5=28
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Wi A .

(1) REFNEHANLEH £ T Python 2R E — S Z OB A, REE 0 A ERER B LR
KA, EEXBERDF,addOZ—AN R %iﬁ’ii‘l‘ﬁé‘}%“ &4, A fg"f)ﬁ’,ﬁ/l‘%iéﬁﬁﬂﬁﬂ

(2) logger 2 —ANEMHEZ . A AN B é’]fi*i func Ak O EH I L. L
PR 2 L wrapper O & 4 k 420K func # f‘&h’( TR, 5F A return wrapper B E & R, &K
# , #47 add=logger(add) , # & ik add 3§ & K ﬁ %18 W ) wrapper, BFiAJA add, EFFEZ
#A A T wrapper,

s
S e St
3. Python ZE{f fF

AR 3.15 W il [ T 15 4] add=logger (add) Ui B iR % logger O 2N HEBREL add O
M2 as . ik, Python Hy U g8 18 74 IF AN F7 228 U #0 HH 51 FH 18 40 ok Ul BH 2 i ¢ &R . FE 2D
AE PR ASUE SO HEE AR AT @+ i gy 2 T DL T @B AT

A 3,16 fRHD 3.15 BB S T

>>> def logger (fun) : # SR E
def wrapper (a,b) : #3Hm—Fy
print(f'{a} + {b} = ",end="")

return fun(a,b)

return wrapper

>>> @logger
def add(x,y) :

return x + y

>>> print (add(3,5)) #E I ASE
3+5=28

Ld e DC__HC_HC_DC__HC_HQ_DC__HC_HC_DC__HC_ O DC__OHC_ HC_ OO O

lfﬁﬁﬁ /ﬁEIfJ afé;nu«%"ﬁﬂ@“% #Tzi,svtrl—’r* MBENRTET Hee R L, X AE
iR RN A DI )i&wiﬁim?“% 5})’%%

DC__HC_DQ_DC_HC_ OO HC_ OO OQ Q DC__HC_DQ_DC_HC_HC_OC_HC_ O D OC_ O OC__HC_HC_ O HC_ O OC

3.2.4 REMEN

PR BT AL (Currying, PAiZ 22 Z BT EL/R « B (Hsakell Curry) fiy 44 ) & #— B35
JE ) 7 Ab B 22 2 450 R BB A R R S A LI R A 2 S B R ﬁ—%%ﬁﬁ(nﬁﬁﬁ&}i*%ﬁ
ISR — DS HO 1Y sRECEE  BVREADS s B 3 — A (B — 300 2 BOF kB iR
A PR AL BRI R (9 SR R EORT B AR AT DL e B R A S B
A 3.7 — PO a4 pR %

>>> def add(x,y) :

return (x + y)

>>> add(3,5)
8
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>>> def add(x) :
def _add(y):
return x+y

return _add

>>> add(3) (5)
8

3.2.5 R

fifs BRI L (partial function) HLH 2 o6 802 G B b 19— A~ S ZEHLH] & 09 A B A2 L

A“%@%T%”E’J BE R R — e, HEHNE TR E N, b
X—H W, LT Python W& 1 functools B, functools B P H& 4t T 1R 2 A i 4%

AL Y partial BTS20 pREK .

I T E 2k — 081 >k U DR pR SR LR

B30 NER intORBFRR int 25K & sREL. B AT LURE— AN ] i 61 9 807 745 5
W TR, A T E A SR U 0 BT AT R ORLAG E BE Y base S
GRRIA R 10) .

1. BRI R TI AR F i
R 3,18 PNEPREL intO BN B .

>>> int('11100010110011"', base = 2)
14515

>>> int('111000101100111"', 2)
29031

>>> int ('12001222',base = 3)
3698

>>> int('12312300123', 4)
1797147

>>> int('12341234001234"',5)
1897562694

>>> int ('123450012345", 6)
522082505

>>> int ('12345600123456"',7)
131869845750

>>> int ('1234567001234567', base = 8)
45954942450039

>>> int ('123456780012345678"', 9)
21107054117580488

>>> int ('123456789abcd00123456789def', base = 16)
23076874926821388572807795351023

R Z ¥ R 1 b A7 R IR AL A int(x,base=2) AEH R, FIE 0] LIE
L=~ int2 O BBH, BN base=2 £ 2,

2. AN B R B SLHL A B 40 0 4

A 3,19 WEE CAMESE int2O RBUR B,
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>>> def int2(x,base = 2):

return int (x,base = 2)

>>> int2('11100010110011")
14515
>>> int2('111000101100111")
29031
>>> int2('123456789abcd00123456789def', base = 16)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#2>", line 1, in <module>
int2('123456789abcd00123456789def "', base = 16)
File "<pyshell#0>", line 2, in int2
return int (x,base = 2)
ValueError: invalid literal for int() with base 2: '123456789abcd00123456789def"

XA AN T P At 0 ) A S AT R
3. AR R B SK I A [B) 8 B 3

73 3.20 M functools.partial Bl & — R R AL int2 O =6,

>>> import functools
>>> int2 = functools.partial (int, base=2) # functools.partial B int2 ()
>>> int2('11100010110011")
14515
>>> int2('111000101100111")
29031
>>> int2('123456789abcd00123456789def', base = 16)
23076874926821388572807795351023

AR KN T PR At 2 ] A A AT R A

3.2.6 HRE
1. SR BB ARESS

e B4 (generator) /& Python P m e b ag— LA A, el 2 k% H 22—
5 PE SR {E (lazy evaluation) PRET . BRI T AN J& — WO 02 47 58 T A 1 i — WO T H
HEAT —ME R I I B — OO S AR — O R TR 0 B AT

N AL X AEWR? TR I B AE T e B A A9 IR B35 A) R J& return, ] & yield, yield 5
return [ X HITE T s return 3R P15, BRECIRASZE T yield 3% 815 A7 23 PR A7 >4 BT bR B AT
PR PR UE B 2 78 Z BT PR A7 RS LAk 2 04T . 3K Al A T 76 17— AR A ) R Ak B AT
AR NIUBUR S IEr S v Lﬂ’%ﬁﬁﬁzhf AR R ] AT I 5

B MU A2 as B G R A

u)iﬁ%@ﬁ*%@ﬁeﬁﬂﬁﬁde%@o

(2) A= i g 0A T, 23R ] — AN AR AR X5 AHR 2357 BETF B 0T

(3) R B — B AT yield, 2845 IR RIAEE R A # .

4 P AT LU iter O R next O JXAE B N B D7 75 8 J ik AU X6 &, b A — KL it &
T AR i A B A SR AR Gerbi it — 20 e D B — TR R R
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(5) A A X 4 H g gk —

(6) A=l a%nl DL E 0 F for ﬂﬁﬂ KA for 16 ¥R 42 5% —

PEACEE IR nextO pREON H AT 248,

(7) 24 Stoplteration §{ 5| &KW, 4 g% H sh 45 W,

53,2 PR (Fibonacei, 11751250, WL 3.2) & it
DRRFNECEF ARG 50— AR . A — X,
M AT R EE 3 N H R BA A& AE — X+ . MM KB 3
A =X, IR AE T TR S R TS . BT A B A
FHOA AR K2, R H RTS8 207 X
H I — A B ES , AT Z PR Fibonacci 8971 .

A8 3.21 R4 IG5 fibonacci 05 )42 7% .

3.2 ERAR

>>> def fib():
n,a,b=20,0,1
while True:
yield b
a, b=b, a+b
n+=1

>>> f = fib()

>>> next (f)
1

>>> next (f)
1

>>> next (f)
2

>>> next (f)
3

>>> next (f)
5

505050 D HC_HC_HC_ D HC_ O HC_ O HC_HC_ O HC_HC_ O HC_HC_ DO HC__HC_ DO HC__HC_ O OC_5Q

Wi EA .

(D HFRnextOMERBHFR—AKE . ARERAT—A yieldiBw T -/,

(2) IANERBEME—ANLF fibonacci 475, 122, € R A —TFF&E,mAMEA P
HEE—AN—ANUHLEBEE A5 ETFENANAGAIFLES, SRR return o — EA 5
FlE e AR BRARA A, Iﬂxkt FBARBOEBRREAFS . TRERSVARSE VW
WRTHE AN RKIBEER

(3) ToMEA % /\i)?x/‘—’%ﬂ % 71 #;M’F iRk &AL,

2. AR E A A7

A AR IBAT G S BR T AT L next O pRET il A — 20 20 R A7 364K, ] A 1 25 37 SR B0 A1 L ik
A — 2R Ik
1) FA for-in ["Jiﬁi =i K E iR
Bx 7 H nextO & Al LA for, K2R for PERHL T — 1 nextO, E5 HIEM nextO K
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B AN ) 2 b 76 T RE — W AR U 9 A 453 e KL BR AR FH A F K 13X A for 451,
£55 3.22  FH for-in [a] 4 B #8385 SR BUE 7w~ 1]

>>> def fib(n):
i,a,b=0,0,1
while i <=n - 1:
yield b
a,b=Db,a+b
i+=1

>>> for i in fib(5):

print(i,end=",")
,1,2,3,5,

2) WVETE & R M 2005 K & R 2R Y S 4R

DA I A= s B 27 3R AR s vh A9 B n] LA 220 Az s X — 2R 9 A R AT K
AL,

A5 3,23 F R POIRRBSN AL A 5 — AP 7 B0 Bl e 1 12 A TE R

>>> def fib(n):
a,b=20,1
for i in range(n) :
a,b=Db,a+b
yield b

>>> def square(n) :
for i in n:
yield i ** 2

B

>>> print (sum(square (fib(5)))) # 3% B A
103

3) MEMBRAEXS I RBA XK @ &[5 KR

5L for A if 14y, i I3 455 54 2 A kS it I 10— A 2R e 2 ik 5 o 0 7 45 e
Jl— A~ B e figp Mt 3 Lo A A T R A

RS 3,24 DUAE AR 28 U8 R i A QA IE 20100 A2 B range O 3R B - 1.

>>> A R IA
>>> resultl= (x for x in range(5))
>>> resultl
<generator object <genexpr> at 0x0000025659D836D0>
>>> type(resultl)
<class 'generator'>
>>> next (resultl)
0
>>> next (resultl)
1
>>> next (resultl)
2
>>> next(resultl)
<
>>> next(resultl)
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4
>>> next (resultl)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#18>", line 1, in <module>
next (result)
StopIteration
>>> # 5| KT RIAR
>>> result2 = [ x for x in range(S)]
>>> type(result2)
<class 'list'>
>>> result?2
[o, 1, 2, 3, 4]
>>> result2
[o, 1, 2, 3, 4]

ﬁﬁg;' e
(1) AR B FRE X AT & RIAT, R T8 AT ; 7 £ AT XN T 2L & 8 A7
Q) BERARBRAEXTUAZARGIZIVNERN LV AEARE, SEEFHE LK

o

3 °

"\ 19
x4

3 P
Sz

3. Python P & B9 & R 25 25151

KT HAEH P, Python H O T —22 Py B A4 BUAS » range O 58 J& I & 2 19 — 1> A2 i
e AIHEZN A X EAHER, HEEENE . rangeO AT LU nextO pREGEL .
Btz b i A — 28, R T AN ZE P )
1) zip ) F %
zZipORE—MTHEE ., EReH 2 DFIT R — ooy R, HATEE R A&
ANF 5 LRI — 300, fE X S T T A ool . WA 288, DL )P 8 D o AL A 4K
AT nextO RELTT LAZ L M EE B 2ip O A2 BT 51 19 3 72
R85 3.25  FH nextOMEE zipO M) TAELFE
>>> zipped = zip(a,b,c)
>>> next (zipped)
(1, 'a', 5)
>>> next (zipped)
(2, 'b', 6)
>>> next (zipped)
(3, 'c¢', N
>>> next (zipped)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#17>", line 1, in <module>

next (zipped)
Stoplteration

nextOFR R EACEE . zipOFR KA EAC X £ (iterable) ,
2) map ) E#
map O J& —/ A BLAS - © 23R 48 L A oR BN 48 28 1 — A~ B 2 A AT 3R ARRT R AT G
mapO) BREAIEILE T .
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functionO) bR B IR [BIE , B 5 B 8 — A~ AT R AR &2

e no

map (function, iterablel [, iterable 2, - ])

map O B 5 — D ZH function J&— 4> — X — s X — M R 8B P S HOR— 1l 2
ARG . Map OBV o 0 1 AT 3 AR G rb 9 4 A 50 2 08 1T ek 2, 0& 171 40 35 4 1R

EE: WRASARIERFIOEH L EANAKMRA,

HO__D0__ DO DO D0 DO D0 DO__DE__H0__DO__NC__H0__DA__NO__H0__HO__D0__HO__OC__N0__OO__NA__H0__HO__NC__n0

=

DC_HC_HC_HC_ 0 HC_ D HC_ O HC_ DO HC_.HC_ OO O OC_ OO HC_ OO OO ¢ OO0 OO OC OO HC_ O 9 HC_.OC

A3 3.26 mapO RBHERN,

>>>
>>>

>>> tup3 = tuple(map(lambda x,y: x + y, tupl, tup2))

>>>

tupl = (1,3,5,7,9)
tup2 = (10,8,6,4,2)

print (tup3)
(11,11, 11,11,11)

BRI S B — A BB 24> TR AR G AR, B A B0 80HE e 5 rh B B T R pR
SRR YO T LA G 2% AT T 4 R

X85 3.27

>>>
>>>

>>>

>>>

>>>
>>>

>>>

>>>

>>>

£55 3.28  mapO L =] A L S HUR B .

>>>

m = map(lambda x : x* 2, [1, 2, 3])

next (m)

2

next (m)

4

next (m)

6

next (m)

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#27>", line 1, in <module>

next (m)
StoplIteration

ml = map(lambda x, vy : x * vy, [1, 3, 5], [2, 4, 6])

next (ml)

2

next (ml)

12

next (ml)

30

next (ml)

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#32>", line 1, in <module>

next (ml)
Stoplteration

m2 = map (lambda %, y, z : str(x) + str(y) + str(z), ['a', 'b',

y', 'z'])
next (m2)
'apx'
next (m2)
lbqyl
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>>> next (m2)
‘crz'
>>> next (m2)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#38>", line 1, in <module>

next (m2)
StopIteration
ST 3.2
— . FHr @
1 M RAEHTE BT Chg H T AR R ( )
2. A1 RS AR G 5| PR BE 24 A1 B X 4 ( )
3. WAEIBAT IS AT LI 24> S0, A [ 14 5 | B0 55 R [R] 9 30 55 48 & mT DL AR R T 1Y
S ( )
4. PRSI SE AT A 3R R B L LS T R B s | A 2 e AR P R aE 4
%E% ( )
5. X T A MRS x=(3 for i in range(5)) , ELE PR PUAT list(x) IS5 R —FEH)
( )
6. 7 yield 1541 BREL— M FR by A5 AR oRE, vT LR Sk A A A X 42 ( )
7. TERECT yield A BIVER A return S8 & —FF ( )
8. X FTHF n, WHEFIAX 0 not in [n%d for d in range(2.n) |AY{E N True, ML n
R ( )

—. REBoyHE

el 352 T T AR L i R e s AT A5 R OF UM I . e n] RUSEAE TSP AT 15 B 4
A PO BT A B P AR B B
1.

def greeting conf (prefix):
def greeting(name) :
print (prefix, name)

return greeting

mGreeting = greeting conf ("Good Morning")
mGreeting ("Wilber")

mGreeting ("Will")

aGreeting = greeting conf ("Good Afternoon™")
aGreeting ("Wilber")

aGreeting ("Will")

2.

def count() :

fs =[]
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